

Δυστυχώς ούτε το 2014 θα έχει συνεστίαση - Γλέντι - κοπή πίτας

Αγαπητοί συμπατριώτες και φίλοι του Συλλόγου μας, κάθε μέρα όλοι γινόμαστε μάρτυρες της χειρότερης περιόδου που περνάμε τα τελευταία σαράντα χρόνια και βιώνουμε την οικονομική κρίση. Δυστυχώς κάθε μέρα και χειρότερα και φως στο τούνελ δε φαίνεται.

Εμείς ψάξαμε και βρήκαμε αίθουσα, όχι μαγαζί, και με δικιά μας ευθύνη θα οργανώναμε τη γνωστή μας συνεστίαση - γλέντι - κοπή πίτας, με πάρα πολύ χαμηλή τιμή. Η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας, είχε αποφασίσει να γίνει η παραπάνω εκδήλωση στις 2 Φεβρουαρίου 2014, το μεσημέρι.

Όμως, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο, δείχνοντας για άλλη μια φορά την ευαισθησία του στο χαμό νέων ανθρώπων, συμπατριωτών μας, όπως του Χαράλαμπου Ευσταθίου Τσίρμπα και του Βασιλείου Ιωάννη Πετρόπουλου, αποφάσισε να μην πραγματοποιήσει την παραπάνω εκδήλωση.

Ζητάμε συγγνώμη σε όσους την περίμεναν, αλλά δεν γινόταν αλλιώς. Το Διοικητικό Συμβούλιο, θα προσπαθήσει να βρεθούν, οι διαμένοντες τουλάχιστον στην Τρίπολη, κάποιο βράδυ, για τη σύσφιξη των πατριωτικών μας σχέσεων και την ανταλλαγή απόψεων.

Η Παράκαμψη Λαγκαδίων ...καθυστερεί

Ο Αντιπεριφερειάρχης Αρκαδίας, Βαγγέλης Γιαννακούρας, στις αρχές Οκτωβρίου μετά από επαφές που είχε με τους αρμόδιους φορείς ανακοίνωσε ότι (για το θέμα αυτό είχε σχετικό άρθρο και η εφημερίδα «Γορτυνία» στο φύλλο του Οκτωβρίου) ξεμπλόκαρε, από περιβαλλοντικά προβλήματα, η μελέτη για την

παράκαμψη Λαγκαδίων, απομένουν οι υπογραφές του Υπουργού και του Γορτυνίου Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Έργων για να αρχίσει η διαδικασία δημοπράτησης του έργου. Είχε μιλήσει, όπως τον είχαν ενημερώσει, και για ευχάριστη διαβεβαίωση που του έδωσαν, από το Υπουργείο, ότι υπάρχουν τα 100.000.000

ευρώ, ποσό που αντιστοιχεί στον προϋπολογισμό του έργου.

Σε επίσκεψη που έκανε στο γραφείο του κ. Γιαννακούρα, ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας, στις 10 Δεκεμβρίου 2013, γι' αυτό το θέμα, η απάντηση που πήρε είναι ότι πράγματι έχει ξεμπλοκάρει από όλα τα περιβαλλοντικά προβλήματα

και απομένει η ένταξή του, από το Υπουργείο Δημοσίων Έργων, σε κάποιο πρόγραμμα, για την υλοποίησή του...αφού ευρεθούν τα χρήματα πρώτα!!!! Δυστυχώς θα περιμένουμε μάλλον πολύ ακόμα. Εδώ χρειάζονται οι βουλευτές μας και όλο το αρκαδικό λόμπι για την ανάλογη πίεση προς τον κ. Χρυσοχοϊδη.

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας

Πραγματοποιήθηκε στις 12 Δεκεμβρίου 2013, ημέρα Πέμπτη, η ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας, στην οποία έγινε διεξοδική συζήτηση σε όλα τα θέματα. Ο Πρόεδρος του Συλλόγου στον απολογισμό του αναφέρθηκε σε όλη τη δράση του Συλλόγου τη χρονιά που πέρασε και ιδιαίτερα αναφέρθηκε στα παρακάτω: α. Στους λόγους της μη πραγματοποίησης της συνεστίασης - κοπής πίτας στην Τρίπολη και στη διοργάνωση του πανηγυριού στο χωριό β. Στις πιέσεις που άσκησε ο Σύλλογος στο Δήμο και στην Αντιπεριφέρεια, για έργα στο χωριό, ιδιαίτερα στους δρόμους. γ. Στην ασφαλτόστρωση του υπολοίπου του δρόμου από το χωριό-με το δρόμο Περδικονέρι-Βαλτεσινικό δ.

στη συμφωνία μας με άλλους φορείς της Γορτυνίας για δημιουργία δεύτερου Δήμου στη Γορτυνία, με έδρα τα Τρόπαια. ε. Στην επανέκδοση της εφημερίδας μας.

Στη συνέχεια έγινε συζήτηση - καλοπροαίρετη κριτική και υπερψήφιστηκαν τα πεπραγμένα του 2013. Συζητήθηκαν οι προτάσεις του απερχόμενου Δ. Σ. και των μελών, οι κυριότερες των οποίων, τις οποίες το Δ.Σ. μέσα στα πλαίσια των δυνατοτήτων του, θα προσπαθήσει να υλοποιήσει, είναι οι εξής:

- Πραγματοποίηση, στις 2 Φεβρουαρίου 2013, στην Τρίπολη, συνεστίασης - γλεντιού - κοπή πίτας.
- Την οργάνωση του πανηγυριού της Αγίας Άννας στο χωριό το καλο-

καίρι, θα συζητήσει το Δ.Σ. αργότερα, εκτιμώντας τις συνθήκες πραγματοποίησής του.

• Να ασκηθεί πίεση προς το Δήμαρχο για τακτικό καθάρισμα των δρόμων με γκρέιντερ, τακτική συντήρηση του αγροτικού δρόμου Πατερά - Παλιόλακκα, επέκταση φωτισμού σε διάφορα σημεία του χωριού (παλιό και χρόνιο αίτημα), καθώς και περσινό γραπτό αίτημά μας για τσιμεντοστρώσεις σε ορισμένα σημεία του χωριού.

Στη συνέχεια εξελέγη το νέο Διοικητικό Συμβούλιο και η νέα Ε.Ε. του Συλλόγου μας για τα επόμενα τρία χρόνια, τη συγκρότηση των οποίων σε σώμα θα βρείτε σε άλλη στήλη της εφημερίδας μας.

Έρευνα για ζημία 1,5 εκ. ευρώ για τον Δήμο Γορτυνίας

Έρευνα στο Δήμο Γορτυνίας διέταξε ο Γενικός Επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης κ. Λ. Ρακιντζής, προκειμένου να ελεγχθεί η νομιμότητα των εξακοσίων (600) και πλέον απευθείας αναθέσεων που έχει κάνει η Δημοτική Αρχή και ο Δήμαρχος Γιαννόπουλος, ύψους πάνω από 6.000.000 Ευρώ!

Η έρευνα ανατέθηκε στον Ειδικό Επιθεωρητή κ. Δρόσο, ώστε να ερευνηθούν, όλες οι περιπτώσεις κατάτμησης έργων, μελετών και προμηθειών, καθώς και οι «μετονομασίες» μελετών σε «εργασίες» και «έρευνες», που αποτελούν κατά συρροή πάγια τακτική και κανόνα στην λειτουργία του Δήμου. Σύμφωνα και με

τους πιο συντηρητικούς υπολογισμούς, το δημόσιο συμφέρον και ο Δήμος Γορτυνίας έχουν υποστεί ζημία πάνω από ενάμιση εκατομμύριο ευρώ.

Η παρέμβαση του Γενικού Επιθεωρητή, προκλήθηκε από υπόμνημα που του κατάθεσε πριν από ένα μήνα περίπου, ο επικεφαλής της μειζονος αντιπολίτευσης του Δήμου Παρασκευάς Παρασκευόπουλος, ο οποίος πολλές φορές με ανακοινώσεις του - τόσο στο δημοτικό συμβούλιο όσο και στα μέσα μαζικής ενημέρωσης - έχει καταγγείλει ως παγκόσμιο ρεκόρ το γεγονός ότι στο Δήμο Γορτυνίας έγιναν κατά μέσο όρο δύο αναθέσεις ανά

εργάσιμη ημέρα της θητείας του Δημάρχου και ούτε ένας διαγωνισμός για εκτέλεση έργων, μελετών ή προμηθειών!

Στον κ. Ρακιντζή έχουν φθάσει σχετικές καταγγελίες και από άλλες πλευρές, ενώ την προηγούμενη εβδομάδα, πλήθος στοιχείων - που ενισχύουν αυτές τις καταγγελίες - κατάθεσαν κατά τη διάρκεια συνά-

ντησης που είχαν με το Γενικό Επιθεωρητή οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Γορτυνίας Παρασκευάς Παρασκευόπουλος, Ηλία Αποσκίτης, Γιάννης Σακελλαρίου και Σταύρος Χριστόπουλος, καθώς και ο ειδικός εμπειρογνώμονας επί θεμάτων Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης Γιώργος Αναστόπουλος.

Συνέχεια στη σελ. 3

Εορτές

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας εύχεται σε όλους «Καλή Χρονιά» και το 2014 να είναι γεμάτο υγεία, εορτοχία, αγάπη και προκοπή.



Παραίτηση αντιδημάρχου στο Δήμο Γορτυνίας



Σύμφωνα με απόλυτα εξακριβωμένες πληροφορίες η αντιδήμαρχος, και αναπληρώτρια δήμαρχος του Δήμου Γορτυνίας κα Μαρίνα Διαμαντοπούλου, υπέβαλε την παραίτησή της. Η παραίτηση αυτή δεν έγινε για πολιτικούς λόγους και δεν έχει καμία σχέση με τα προηγούμενα δημοσιεύματα για

τους ελέγχους που γίνονται στο Δήμο.

Η κα Διαμαντοπούλου παραμένει με αυξημένες αρμοδιότητες, στον Δήμο της Γορτυνίας καθώς χαιρεί μεγάλης εκτίμησης από τον Δήμαρχο Γορτυνίας Γ. Γιαννόπουλο και έχει ακόμα να προσφέρει πολλά στη Γορτυνία, που φαίνεται πως σέβεται και αγαπά.

Για την αναπλήρωση της θέσης, μοναδικός υποψήφιος φέρεται ο κος Βογιατζής, που από καιρό είχε προταθεί από τον κ. Γιαννόπουλο να λάβει αυτή τη θέση.

Παγορτυνιακή Ένωση

Η Παγορτυνιακή Ένωση οργάνωσε Μουσική Βραδιά, στο Ίλιο, στις 27 Σεπτεμβρίου, εκδήλωση για τα 192 χρόνια από την Άλωση της Τριπολιτσάς, στην αίθουσα Παρνασσός, στις 4 Οκτωβρίου και γιόρτασε τη μνήμη των Γορτυνίων Αγίων στις 6 Οκτωβρίου στον Ιερό Ναό Αγίου Κων/νου Φιλοπάππου.

Το νέο Δ.Σ. των καθηγητών Αρκαδίας

Στη συνεδρίαση της 25ης Οκτωβρίου 2013 το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΛΜΕ Αρκαδίας συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής: Πρόεδρος: Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Αντιπρόεδρος και Ταμίας: Μαρκόπουλος Γεώργιος, Γενικός και Οργανωτικός Γραμματέας: Μανουσόπουλος Παναγιώτης, Μέλη: Αντωνάκος Λάμπρος, Νούσιος Δημήτριος, Λυμπέρης Νικόλαος και Γιαννόπουλος Ανδρέας.

Ποιμενικά Τσάμικα τραγούδια

(Από το βιβλίο του Δημητρίου Β. Βίγλα "Δημοτικά τραγούδια")

Εννιά χιλιάδες πρόβατα κι εννιά χιλιάδες γίδια, εννιά αδερφοί τα φύλαγαν κι εννιά τα συγυρίζουν. Οι πέντε πάνε για κλεψιά κι οι τρεις για μαύρα μάτια κι έμεινε ο Γιάννος μοναχός με δεκαοχτώ κοπάδια. Τυροκομάει τα πρόβατα, τυροκομάει τα γίδια κι η μάνα του τού έλεγε κι η μάνα του τού λέει: «Σε μονοδέντρι μην σταθείς σε πεύκο μην πλαγιάσει και μες στην άκρη του γιαλού φλογέρα μη λαλήσεις». Κι ο Γιάννος δεν την άκουσε της μάνας την ορμήνια. Σε μονοδέντρι στάθηκε σε πεύκο πάει πλαγιάζει και μες στην άκρη του γιαλού λάλασε το καλάμι. Και βγήκε η Λάμια του γιαλού του Γιάννου και του λέει: «Λάλα το, Γιάννο μ' λάλα το, λάλα το το καλάμι κι αν μ' αποστάσεις στη λαλιά, Γιάννο μου θα με πάρεις κι αν σ' αποστάσω στο χορό, Γιάννο μ' θα σε φάω». Σαράντα μέρες λάλασε κι άλλες σαράντα νύχτες, κοπήκαν τα χεράκια του, πέσαν τα δάχτυλά του κι απάνω στις σαράντα δυο του πέφτει το καλάμι.

ΤΟ Μπουλιάρι

Τρίμηνη έκδοση του Συλλόγου Μπουλιαριτών
Συντάσσεται με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου

Ιδιοκτήτης
«Σύλλογος Απανταχού Μπουλιαριτών»
Δ/ση Σόλωνος 9, Τρίπολη 221 00

ΣΥΝΤΑΞΗ - ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΥΛΗΣ:

Νικόλαος Κ. Μπαλάσης
Δ/ση: Σόλωνος 9, Τρίπολη 221 00
Τηλ.: 2710-232355
ΚΩΔΙΚΟΣ 7022

• Εκτύπωση: Εκδοτικός Οίκος «ΦΥΛΛΑ»
ΒΙ.ΠΕ. Τρίπολης, τηλ.: 2710-235180

Το νέο Δ.Σ. του Παναρκαδικού Νοσοκομείου

Με απόφαση του Υπουργού Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη, ορίστηκαν τα μέλη στο Διοικητικό Συμβούλιο του Παναρκαδικού Νοσοκομείου Τρίπολης της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας Πελοποννήσου, Ηπείρου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίων Νήσων. Στη νέα διοίκηση θα έχει μέλος με δικαίωμα ψήφου, για πρώτη φορά, εκπρόσωπο της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας Αμερικής, στην προκειμένη περίπτωση εκπρόσωπος είναι ο Παναγιώτης Καραφωτιάς.

Το νέο Δ.Σ. είναι:

1. Χρόνης Νικόλαος του Κωνσταντίνου, Διοικητής του Νοσοκομείου, ως Πρόεδρος.
2. Παπασταύρου Χαράλα-



μπος του Ιωάννη Αξιωματικός Ε.Α, ως Αντιπρόεδρος, με αναπληρωτή τον Χρονόπουλο Δημήτριο του Ηλία, οικονομολόγο-λογιστή.

3. Καραφωτιάς Παναγιώτης του Ιωασάφ, καθηγητής Α.Ε.Ι., με αναπληρωτή τον Λουκά Δημήτριο του Γεωργίου, ελεύθερο επαγγελματία.

4. Δήμας Αναστάσιος του Παναγιώτη ιατρός κλάδου ΕΣΥ, Επιμελητής Α' Ορθοπαιδικής ως εκπρόσωπος των

ιατρών.

5. Σαραντοπούλου Αδαμαντία του Αριστείδη, κλάδου ΔΕ Αδερφών Νοσοκόμων με αναπληρώτρια τη Λουκά Γεωργία - Ελένη του Θεοδώρου κλάδου ΔΕ Διοικητικού Λογιστικού, που υπηρετούν αμφότεροι στο Γενικό Παναρκαδικό Νοσοκομείο Τρίπολης «Η Ευαγγελίστρια».

Η θητεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου είναι διετής.

Νέο ΔΣ για την ΑΔΕΔΥ Αρκαδίας

Την Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου 2013, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Εργατικού Κέντρου Αρκαδίας, διενεργήθηκαν οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη της νέας Εκτελεστικής Γραμματείας του Νομαρχιακού Τμήματος ΑΔΕΔΥ Αρκαδίας. Στην εκλογική διαδικασία συμμετείχαν 90 εκλεγμένοι αντιπρόσωποι από 12 πρωτοβάθμια σωματεία της Αρκαδίας. Από την εκλογική διαδικασία προέκυψαν τα παρακάτω αποτελέσματα:

Ψήφισαν: 83 Έγκυρα: 83
Άκυρα: 0 Λευκά: 0
Έλαβαν: ΔΑΚΕ-ΔΤ: 43
ΠΑΣΚ-ΔΣ 21
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ-ΔΥ: 11

ΠΑΜΕ: 8

Σύμφωνα με τα παραπάνω αποτελέσματα εκλέγονται: ΔΑΚΕ-ΔΤ: 5 μέλη, ΠΑΣΚ-ΔΣ: 2 μέλη, ΣΥΝ.ΔΗΜ.ΥΠ.: 1 μέλος ΠΑΜΕ: 1 μέλος

Εκλέγονται: ΔΑΚΕ-ΔΤ ΠΑΣΚ-ΔΣ Μαρκόπουλος Κων/νος, Σαραντοπούλου Διαμάντω, Κοσκινάς Σώστης, Μποζίκας Παναγιώτης, Λάγκα Ε υ α γ γ ε λ ί α , ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ-ΔΥ Αρμόνης Λεωνίδας, Παρασκευόπουλος Νικόλαος, Σαμπράκος Μενέλαος και ΠΑΜΕ Νικολάου Δημήτριος.

Τη Δευτέρα 16/12/2013 πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνεδρίαση της νέας 9μελούς Εκτελεστικής Γραμ-

ματείας του Νομαρχιακού Τμήματος ΑΔΕΔΥ Αρκαδίας με μοναδικό θέμα συζήτησης τη συγκρότησή της σε σώμα. Η σύνθεση της νέας Εκτελεστικής Γραμματείας του Νομαρχιακού Τμήματος ΑΔΕΔΥ Αρκαδίας έχει ως εξής:

Πρόεδρος: Μαρκόπουλος Κων/νος, Αναπληρωτής Πρόεδρος: Σαραντοπούλου Διαμάντω, Γραμματέας: Κοσκινάς Σώστης, Υπεύθυνος Οικονομικού: Αρμόνης Λεωνίδας, Υπεύθυνος Οργανωτικού: Μποζίκας Παναγιώτης, Μέλη: Λάγκα Ευαγγελία, Σαμπράκος Μενέλαος, Παρασκευόπουλος Νικόλαος και Νικολάου Δημήτριος.

Νέο ΔΣ για το Σύλλογο Προσωπικού ΙΚΑ-ΕΤΑΜ Αρκαδίας

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Προσωπικού ΙΚΑ-ΕΤΑΜ Αρκαδίας που εκλέχθηκε από τις αρχαιρεσίες της 4ης Νοεμβρίου 2013 κατόπιν των εκλογών της 17ης Οκτωβρίου 2013,

συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:

Πρόεδρος: Σαραντοπούλου Παναγιώτα,
Αντιπρόεδρος: Γκανάς Παναγιώτης,
Γεν. Γραμματέας: Γιωτο-

πούλου Μαρία,
Ειδ. Γραμματέας: Βλαχάκη Παναγιώτα,
Ταμίας: Τζανάκη Σταυρούλα, Μέλη: Τσιπιανίτη Σταυρούλα και Δαλιάτσης Δημήτριος.

Π. Χρήστος Κυριακόπουλος



Για πολλοστή φορά ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητρόπολης Κηφισίας, Αμαρουσίου και Ωροπού, Πρωτοπρεσβύτερος π. Χρήστος Κυριακόπουλος μας κάνει

να νιώθουμε περήφανοι σαν συμπατριώτες του, αλλά κάνει περήφανη και τη γενεαίρά του. Αυτή τη φορά τον τίμησε ο Σύλλογος Βυζαντινής Μουσικής Αιγιαλείας, στο Αίγιο στις 8 Δεκεμβρίου 2013, για την πολυετή προσφορά του στη Βυζαντινή Μουσική και το γνήσιο Παραδοσιακό Τραγούδι.

— Τα θερμά μας συγχαρητήρια πάπα-Χρήστο.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας και τα τηλέφωνα τους

Πρόεδρος: **Νικόλαος Κων. Μπαλάσης**, τηλ. 2710232355 & 6977221353.
Αντιπρόεδρος: **Γεώργιος Π. Μπαλάσης**, τηλ. 2710227887 & 6937931582.
Γενικός Γραμματέας: **Μιχάλης Χρ. Τσίρμπας**, τηλ. 6970174639.

Ταμίας: **Παναγιώτης Δ. Μπαλάσης**, τηλ. 2710234359 & 6974934156.
Ειδικός Γραμματέας: **Ευάγγελος Μαρ. Μπέριος**, τηλ. 2710227234 & 6972900098.
Οργανωτικός Γραμματέας: **Βασίλειος Δ.**

Γκουσιάκης, τηλ. 2710243029 & 6944475678.

Αναπληρωτής Ταμίας - Υπεύθυνος Τύπου: **Ψαρρά - Τσίρμπα Αθανασία**, τηλ. 6978885214.

Η Εξελεγκτική Επιτροπή:

Πρόεδρος: **Φανή Σπ. Κωστοπούλου**, τηλ. 2710227740 & 6974934386.

Γραμματέας: **Αγγελής Δ. Γκουσιάκης** τηλ. 2710222417 & 6974102454.

Μέλος: **Βεργέτη Καλομοίρα**, τηλ. 2710234259 & 6958457165.

Έρευνα για ζημία 1,5 εκ. ευρώ για τον Δήμο Γορτυνίας

Συνέχεια από σελ. 1

Μετά τη συνάντηση αυτή, οι παραπάνω δημοτικοί σύμβουλοι εκτίμησαν ότι η κατάσταση στο Δήμο Γορτυνίας είναι πλέον εκτός ορίων και έθεσαν ως άμεση προτεραιότητα την ανάληψη πρωτοβουλίας για τη συγκρότηση «Επιτροπής για τη Διαφάνεια και την Προστασία του Δημόσιου Χρήματος», με στόχο «την καταπολέμηση της διαπλοκής, της διαφθοράς και της φαυλότητας. Σε αυτή την ανοιχτή πρωτοβουλία έχουν θέση όλοι οι πατριώτες που προτάσσουν το συλλογικό συμφέρον της Γορτυνίας και απεχθάνονται κάθε τι που αποπνέει παλαιοκομματισμό, πελατειακές σχέσεις, σπατάλη και διασπάθιση του δημόσιου χρήματος».

Ο δήμαρχος Γορτυνίας κ. Γιάννης Γιαννόπουλος, με αφορμή την πρόσφατη ανακοίνωση της μειοψηφίας για έρευνες από τον Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης στα Δημοτικά Πεπραγμένα, έκανε την παρακάτω

δήλωση:

«Την περασμένη εβδομάδα, κάποιοι Δημοτικοί Σύμβουλοι της αντιπολίτευσης, βγάδοντας απλώς μια φωτογραφία μαζί με τον Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης κ. Λέανδρο Ρακιντζη, νόμισαν πως έβγαλαν και είδηση! Δημοσίευσαν ένα ανυπόγραφο «επίσημο δελτίο & τύπου», όπου επαναλαμβάνουν τις ίδιες καταγγελίες που αναμασσούν σχεδόν σε όλη την πρώτη θητεία μας, ως δημοτική αρχή του νεοσύστατου Δήμου Γορτυνίας. Πρόκειται για μια απεγνωσμένη προσπάθεια να δημιουργήσουν εντυπώσεις ενόψει των επερχόμενων εκλογών, ενώ γνωρίζουν ότι είμαστε στη διάθεση του οποιουδήποτε ελεγκτικού θεσμού θέλει να διερευνήσει τα πεπραγμένα μας, από τη στιγμή που παραλάβαμε μέχρι και σήμερα. Γιατί «καθαρός ουρανός αστραπές δεν φοβάται!»

Οι καταγγέλλοντες διεκδίκησαν την εκλογή στην Δημαρχία, αλλά

κλήθηκαν από τον λαό της Γορτυνίας να ασκήσουν αντιπολίτευση, δυστυχώς όμως ακόμη και σε αυτό αποδεικνύονται ανεπαρκείς. Δεν έχουν στηρίξει με την ψήφο τους ούτε ένα έργο του Δήμου Γορτυνίας, ούτε μία από τις προτάσεις που έχουμε υποβάλει και έχουμε πετύχει την ένταξή τους στο ΕΣΠΑ και σε άλλα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα. Αντί για αυτό έχουν προσπαθήσει και πάλι στο παρελθόν να πετάξουν λάσπη στο νεοσύστατο Δήμο μας και σε εμένα προσωπικά και οι προσπάθειές τους έπεσαν στο κενό. Το πάθημα δεν τους έγινε μάθημα!

Απέναντι σε όσους με την μικροπολιτική τους πλήττουν ανεπανόρθωτα το κύρος του Δήμου μας και σεβόμενος κάθε πολίτη της Γορτυνίας, ανεξαρτήτως παράταξης, οφείλω να ξεκινήσω τις απαραίτητες διαδικασίες, ώστε οι αιρετοί και μη, που ζημιώνουν πρόσωπα και θεσμούς για προσωπικό τους όφε-

λος, να υποστούν και τις ανάλογες συνέπειες. Η υπομονή έχει και τα όριά της. Σήμερα χρειαζόμαστε, περισσότερο από ποτέ, σε όλα τα επίπεδα σοβαρούς και υπεύθυνους εκπροσώπους, με τεκμηριωμένες προτάσεις και νέες αντιλήψεις για να βάλουμε τις βάσεις για μια δημιουργική πορεία της Γορτυνίας.

Οι καταγγέλλοντες άσκησαν εξουσία και κρίθηκαν, όπως θα κριθούν και πάλι. Ας φροντίσουν να παρουσιάσουν θετικό έργο και όχι στείρα αντιπολίτευση, γιατί το μοναδικό μας μέλημα θα πρέπει να είναι το μέλλον της Γορτυνίας και των παιδιών μας».

Υ.Γ. Στην εφημερίδα «Πρωινός Μοριάς», αρ. φύλλου 325, είδαμε αναλυτικά σε έξι σελίδες όλα τα έργα με απ' ευθείας ανάθεση του Δήμου Γορτυνίας, μόνο που η ταυτότητα του προμηθευτή δεν αναγνωρίζεται, αφού εμφανίζονται μόνον κωδικοί.

Η αποψίλωση της Γορτυνίας συνεχίζεται

Έφυγε από το Κτηνιαρείο Τροπαίων, ο μοναδικός υπάλληλος που υπήρχε και το αποτέλεσμα είναι να κλείσει το Κτηνιαρείο. Πριν δύο μήνες περίπου διαβάσαμε και την πρόθεση του Υπουργείου Υγείας για κλείσιμο του Κέντρου Υγείας των Τροπαίων και μεταφορά-συνένωσή του με το Κ.Υ. Δημητσάνας, μετονομάζοντάς το «Δίκτυο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Π.Φ.Α.)». Ειλικρινά, δεν καταλαβαίνουν οι άνθρωποι-αρμόδιοι, που οδηγούν, όχι μόνο τη Γορτυνία αλλά γενικά της επαρχία; Οι βουλευτές του νομού μας, βέβαια, δε γνωρίζουν ότι τα Τρόπαια εξυπηρετούν τη μισή Γορτυνία; Θα διώξουν και τους ελάχιστους εναπομείναντες κατοίκους; Θα τους στείλουν να συναντήσουν τον ύψιστο μια ώρα αρχύτερα;

Από τη συνάντηση που είχε το Προεδρείο της Πανελλαδικής Ένωσης Αρκάδων, στις 4 Νοεμβρίου 2013, με την Υφυπουργό Υγείας, Ζέτα Μακρή, πήρε τη διαβεβαίωση - δέσμευση, και τη δική της και του Υπουργού Υγείας κ. Γεωργιάδη, ότι «κανένα Κέντρο Υγείας στην Αρκαδία δε θα κλείσει, αντιθέτως θα τα επανδρώσουν». Πρέπει πρώτα να πανικοβάλλουν και να ξεσηκώνουν τον κόσμο και μετά να παίρνουν κάποια πίσω; Ας βάλουμε όλοι φωνή, ο καθένας από το δικό του μετερίζι, μήπως περισώσουμε κάτι!

Αρχαία ανέκδοτα

- Είπε κάποιος στον Αρίστιππο ότι η περίφημη Λαΐδα δεν τον αγαπά, αλλά προσποιείται ότι τον αγαπά. Ο Αρίστιππος απάντησε: «Ούτε το κρασί ή το ψάρι με αγαπούν, εγώ όμως τα απολαμβάνω».

- Ένας άντρας είπε στην ερωτομανή γυναίκα του: «Τι θέλεις να κάνουμε, να φάμε ή να κάνουμε έρωτα». Εκείνη του είπε: «Ο,τι θέλεις άντρα μου, ψωμί πάντως δεν έχουμε».

- Ένας πατέρας ζήτησε από τον Αρίστιππο να διδάξει τον γιο του. Ο φιλόσοφος του ζήτησε μια μεγάλη αμοιβή. Ο πατέρας θεώρησε υπερβολικό το ποσό. «Με τόσα χρήματα», είπε, «θα μπορούσα να αγοράσω ένα ζώο». «Αγόρασε», είπε ο Αρίστιππος, «κι έτσι θα έχεις δύο».

- Ρώτησε κάποιος τον Αντισθένη τι είδους γυναίκα θα ήταν κατάλληλη για γάμο. Ο φιλόσοφος του είπε: «Το πράγμα είναι δύσκολο. Αν παντρευτείς ωραία, θα την έχεις με άλλους κοινή, αν άσχημη, θα είναι σαν να σου επέβαλαν ποινή».

Επίκαιρη ερώτηση από τον βουλευτή Αρκαδίας Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο ΓΙΑ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΤΡΟΠΑΙΩΝ

Επίκαιρη ερώτηση προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνη-Σπυρίδων Γεωργιάδη κατέθεσε στις 13.11.2013 ο Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, βουλευτής Αρκαδίας, με θέμα την πιθανή κατάργηση του Κέντρου Υγείας Τροπαίων, η οποία συζητήθηκε στην Ολομέλεια της Βουλής την Πέμπτη 21 Νοεμβρίου 2013. Το πλήρες κείμενο της επίκαιρης ερώτησης έχει ως εξής:

Το Κέντρο Υγείας Τροπαίων είναι ένα κέντρο που εξυπηρετεί κοντά στα εξήντα χωριά του Δήμου Γορτυνίας με μεγάλο μέρος του πληθυσμού να είναι ηλικιωμένοι, που χρίζουν τακτικής υγειονομικής και φαρμακευτικής παρακολούθησης, καθώς και νεότεροι που ζουν στην επαρχία ή αναγκάστηκαν λόγω οικονομικής κρίσης να εγκαταλείψουν τα αστικά κέντρα και να βρουν καταφύγιο σε αυτή. Το κέντρο καλύπτει γεωγραφικά πάνω από 350 τετραγωνικά χιλιόμετρα, όπου το μεγαλύτερο τμήμα είναι δυσπρόσιτο, ορεινό και με ακατάλληλο οδικό δίκτυο ειδικά τους χειμερινούς μήνες, με αποτέλεσμα η πρόσβαση του ασθενοφόρου να είναι δύσκολη.

Τα περισσότερα περιφε-



Υγείας Δημητσάνας θα ήταν καταστροφική για την περιοχή της Γορτυνίας. Κατόπιν των ανωτέρων, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσετε για την εύρυθμη λειτουργία του Κέντρου Υγείας Τροπαίων».

Ο Υπουργός Υγείας Άδωνης Γεωργιάδης στην παραπάνω συζήτηση στη Βουλή, δήλωσε κατηγορηματικά ότι το κέντρο Υγείας Τροπαίων δεν κλείνει και ούτε συγχωνεύεται. Παράλληλα ο Υπουργός Υγείας αποδέχθηκε την πρόταση του Βουλευτή Αρκαδίας Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου και σε σύντομο χρονικό διάστημα θα πραγματοποιηθεί ευρεία σύσκεψη στην Τρίπολη για να εξεταστούν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν όλα τα κέντρα υγείας του Νομού Αρκαδίας.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΜΟΥΣΤΟΓΙΑΝΝΗΣ

ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ ΝΟΣ/ΜΕΙΟ «ΥΓΕΙΑ»

ΙΑΤΡΕΙΟ:

Αγ. Νικολάου 42 & Τυμφρηστού,

Τρίπολη

ΤΗΛΕΦΩΝΑ:

Ιατρείο: 210-2615646

Η ιστοσελίδα μας

Αγαπητοί συμπατριώτες και φίλοι, μην ξεχνάτε την ιστοσελίδα του χωριού μας. Θα την βρείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: www.bouliari.gr.

Στην ιστοσελίδα μας θα βρείτε στοιχεία για το χωριό μας, για το Δήμο μας, για τα αξιοθέατα του Δήμου, για όλες τις εκδηλώσεις του Συλλόγου μας, έγχρωμο φωτογραφικό υλικό από χορούς πανηγύρια και όχι μόνο. Θα βρείτε τα τελευταία φύλλα της εφημερίδας μας με έγχρωμο φωτογραφικό υλικό. Δε θα μετανιώστε που θα μας διαβάσετε. Μπορείτε να μας στέλνετε φωτογραφίες, νέα σας κ.λπ. στο email: n_mpalasis@yahoo.gr.

Οικονομική ενίσχυση του Συλλόγου μας

Πήραμε για οικονομική ενίσχυση του Συλλόγου μας, από:

- Από **Φατούρο Σταύρο**, από Τρίπολη, το ποσό των 20 ευρώ.
- Από **Μαρινόπουλο Δημήτριο**, από Τρίπολη, το ποσό των 20 ευρώ.
- Από **Μαυραειδόπουλο Γεώργιο**, από Τρίπολη, το ποσό των 50 ευρώ.
- Από **Κυριακόπουλο Δημήτριο**, από Αθήνα, το ποσό των 25 ευρώ.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, τους ευχαριστεί πολύ.

Θάνατοι

Δυστυχώς για άλλη μια χρονιά ο Χάροντας επισκέπτεται το χωριό μας και παίρνει νέους ανθρώπους. Αυτή τη φορά, σε διάστημα δυο ημερών, πήρε δυο πρώτα ξαδέφια.

• Ο ένας είναι ο **Χαράλαμπος Τσίρμπας**, του **Ευσταθίου (Σταθάκου)** και της **Σταυρούλας**, 64 χρόνων, παντρεμένος, με δύο παιδιά και πέντε εγγόνια, που διέμενε στον Πειραιά (Νίκαια). Ένας πραγματικός λεβέντης, άριστος οικογενειάρχης, καλομίλητος, κοινωνικός με σεβασμό στο συνάνθρωπό του. Πέθανε, χτυπημένος από την επάρατο, στις 17 Δεκεμβρίου 2013 και η κηδεία του έγινε την επομένη στη Νίκαια. Το Διοικητικό Συμβούλιο εκφράζει τα θερμά συλλυπητήριά του και σ' όλους τους συγγενείς του.

• Ο δεύτερος είναι ο **Πετρόπουλος Βασίλης**, του **Γιάννη (Μπαστούκα)**, για τους **Μπουλιάριτες** και της **Αγγελως**, που είχε γεννηθεί στη **Νυμφασία**, παντρεμένος με τρία κορίτσια, ο οποίος διέμενε στην Αθήνα, χτυπημένος κι αυτός από την επάρατο. Πέθανε, σε ηλικία 53 χρόνων, στις 14 Δεκεμβρίου 2013 στην Αθήνα, όπου και διαβάστηκε και η νεκρώσιμος ακολουθία και η κηδεία του έγινε στη γενέτειρά του, **Νυμφασία Γορτυνίας**, στις 16 Δεκεμβρίου 2013. Ήταν ένα παιδί μάλαμα, που ο γράφων αυτές τις σειρές, είχε την τύχη να συγκατοικήσει για ένα χρόνο μαζί του, μια πραγματική ψυχούλα, γελαστός και προσηγής σε όλους.

Το Διοικητικό Συμβούλιο εκφράζει τα θερμά συλλυπητήριά του στη σύζυγό του **Λάμπη**, **Κωστούλα**, στα παιδιά του, στα εγγόνια του καθώς και στη σύζυγο του **Βασίλη**, **Γεωργία** και στα κορίτσια του καθώς και σε όλους τους συγγενείς τους.

— Ευχόμαστε ο Κύριος να τους κατατάξει στα δεξιά του και να είναι ελαφρύ το χώμα που τους σκέπασε.

ΜΑΡΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ (εκ Φτεριάς)

Πολυτεχνείου 1 - Αθήνα
Τηλ: 2105223903, κιν: 6934886748

BAΦΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
STANDOX
ΣΙΕΤΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
2^ο ΧΛΜ ΤΡΙΠΟΛΗΣ-ΣΠΑΡΤΗΣ
ΤΗΛ.: 2710243233, ΚΙΝ: 6944319513

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΦΤΕΡΙΩΤΩΝ

Θερμά Συγχαρητήρια στα παιδιά με καταγωγή από τη Φτεριά που πέρασαν σε ΑΕΙ και ΤΕΙ. Συγχαίρουμε τις: 1) Γιώτα-Μαρία, κόρη **Γλυκερίας Ηλιοπούλου** του **Ηλία (αείμνηστου "Σταθολιά")**, 3η επιτυχούσα στη **Σχολή Δημόσιας Διοίκησης της Παντείου**. 2) **Ηλιοπούλου Ελένη** του **Παναγιώτη**, επιτυχούσα στο **Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης Αθηνών**. 3) **Χαρατσάρη Αγγαία (Κόρη Μαρίας Δεληγιάννη)**, επιτυχούσα στη **Μαιευτική Σχολή ΤΕΙ Αθηνών**. Ευχόμαστε καλή πρόοδο και σταδιοδρομία στα κορίτσια. Ο Σύλλογος και φέτος θα βραβεύσει τις επιτυχούσες. Με ιδιαίτερη χαρά και υπερηφάνεια δημοσιεύουμε επιτυχίες των παιδιών μας. Δυστυχώς δεν τις πληροφορούμαστε όλες. Γι' αυτό, θερμή παράκληση να ενημερωνόμαστε για αυτές από τα ίδια τα παιδιά ή από συγγενικά ή φιλικά τους πρόσωπα. Πρόθεση του Συλλόγου Απανταχού Φτεριωτών είναι να τοποθετήσει στην αίθουσα πολιτιστικών εκδηλώσεων του Συλλόγου στο χωριό, φωτογραφίες (έγχρωμες ή Α/Μ) αποθανόντων μελών και φίλων του Συλλόγου καθώς και φωτογραφίες του παρελθόντος που έχουν σχέση με το χωριό και τους κατοίκους του. Παρακαλούνται όσοι διαθέτουν τέτοιες φωτογραφίες να έλθουν σε επικοινωνία μαζί μας.

Με μεγάλη μας έκπληξη πληροφορηθήκαμε, ότι η αντικειμενική αξία για τα σπίτια του χωριού, καθορίστηκε στα εξακόσια (600) ευρώ, ενώ κάποιος που έλαβαν από την εφορία την σχετική ειδοποίηση, η Φτεριά υπολογίζεται με οκτακόσια (800) ευρώ το τετραγωνικό μέτρο.

Το ποσό των 600 ευρώ, είναι υπερβολικά αυθαίρετο και έξω από κάθε λογική και ταυτόχρονα προκλητικό σ' αυτούς τους κατοίκους που βλέπουν την επίσημη πολιτεία η οποία τόσα χρόνια τους αγνοεί και αδιαφορεί προκλητικά για μια ακόμη φορά να αποδεικνύει με τις αποφάσεις της ότι είναι εκτός τόπου και χρόνου και πραγματικότητας. Προφανώς, αν δεν πρόκειται για τυπογραφικό λάθος, πρόκειται για μεγάλο λάθος όποιου εισηγήθηκε και εκείνων που αποδέχτηκαν, και πιστεύουμε ότι ο εισηγητής και αποδέκτης βασίστηκαν

σε λάθος στοιχεία και πληροφορίες σχετικά με το χωριό Φτεριά, τη τοποθεσία που βρίσκεται, τα σπίτια που υπάρχουν σ' αυτό και τα τεχνικά τους στοιχεία ή χαρακτηριστικά, τους μόνιμους κατοίκους και τις ασχολίες τους, την μοναξιά, την εγκατάλειψη, το ενδιαφέρον για κατοίκηση και άλλα.

Για το σκοπό αυτό ο Σύλλογος απέστειλε σχετική επιστολή (διαμαρτυρίας) στους βουλευτές **Αρκαδίας** **κ. Λυκουρέντζο Ανδρέα** και **κ. Κωνσταντινίδη** **Οδυσσέα**, στο **Περιφερειακό Αρμόδιο** **κ. Τατούλη Πέτρο**, στο **Αντ/ρχη Πελοποννήσου** **κ. Γιαννακούρα Ευάγγελο**, **Δήμαρχο Γορτυνίας** **κ. Γιαννόπουλο Ιωάννη**, **Πρόεδρο Δ.Σ. κ. Ζούνη Πέτρο** και στο **Αρμόδιο Οικονομικό Έφορο Τριπόλεως**. Βέβαια απάντηση δεν έλαβε και δεν περιμένει λάβει. Την 26 Αυγούστου έγινε εκταφή και στον ιερό ναό Αγίου Γεωργίου Φτεριάς τελέστηκε μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του **Μπαλάση Νίκου Παναγιώτη**, που έφυγε από τη ζωή χρόνια ξαφνικά και σε ηλικία μόλις 18 ετών. Ο Δήμος Γορτυνίας δια του Αντιδημάρχου **κ. Γκιόκα Παναγιώτη**, που επισκέφθηκε το χωριό στα μέσα Σεπτεμβρίου, υποσχέθηκε στον Πρόεδρο του Συλλόγου Φτεριωτών, την τιμμεντόστρωση της πλατείας του πολιτιστικού κέντρου Φτεριάς. Καλωσορίζουμε την αναγγελία αυτή και ανυπομονούμε να δούμε την υλοποίησή της.

Στο διαγωνισμό φωτογραφίας που διοργάνωσε η εφημερίδα "Γορτυνία" με θέμα φωτογραφίες από την Γορτυνία, η φωτογραφία του **Χαράλαμπος Δεληγιάννη** "από το αλώνι στο Κεφαλόβρυσσο, με τη βάρκα δεμένη κάτω από το πλάτανο και δίπλα ένα κοπάδι πρόβατα να βόσκει ή να πίνει νερό από τη λίμνη του Λάδωνα" απέσπασε το δεύτερο βραβείο καλύτερης φωτογραφίας. Πρόκειται για μια εντυπωσιακή φωτογραφία που προβάλλει τη φυσική ομορφιά του ηρεμίας που νιώθεις όταν είσαι εκεί ή όταν με τη σκέψη σου πηγαίνεις εκεί. Συγχαρητήρια στην εφημερίδα Γορτυνία για τη πρωτοβουλία αυτή, που αναδεικνύει τις ομορφιές της ξεχασμένης από πολλούς

και αφημένης στην τύχη της Γορτυνίας.

Την Κυριακή 3/11/2013 το ζευγάρι **Παύλος Καλογερίνης** και **Ηλιοπούλου Γλυκερία** του **Γεωργίου (ταμάρια του Συλλόγου μας)**, απέκτησαν ένα υγιέστατο κοριτσάκι. Στο νεογέννητο ευχόμαστε να ζήσει χρόνια πολλά με υγεία, ευτυχία, να είναι γερό και δυνατό και να έχει επιτυχίες στη ζωή

του. Στους γονείς **Παύλο** και **Γλυκερία** και στο **Παππού Γεώργιο Ηλιοπούλο (επίτιμο Πρόεδρο Συλλόγου Φτεριωτών)** και στη **γιαγιά Κωνσταντίνα** να τους ζήσει και να τα καμαρώνουν που θα μεγαλώνει και να χαίρονται μαζί του.

Ο Δήμος Γορτυνίας πραγματοποίησε την τιμμεντόστρωση της πλατείας του πολιτιστικού κέντρου Φτεριάς. Είναι ένα δημοτικό έργο που έγινε στο χωριό μας μετά από πολλά χρόνια. Καλοδεχούμενο το έργο και ελπίζουμε να ακολουθήσουν και άλλα. Ευχαριστούμε το Δήμαρχο **κ. Γιαννόπουλο Γιάννη**, το **Δημοτικό Συμβούλιο** και τον **Αντιδήμαρχο** **κ. Γκιόκα Παναγιώτη** ο οποίος είχε το συντονισμό του έργου. Ο καλός καιρός κατά το μήνα **Νοέμβριο** διευκόλυνε την ελαιοκομιδή στο χωριό από εκείνους που είχαν ή κατάφεραν να βρουν "εργατικά χέρια". Αρκετοί όμως αν και θα το ήθελαν πολύ δεν τα κατάφεραν. Ευχόμαστε του χρόνου να υπάρχει μεγαλύτερη παραγωγή και η δυνατότητα και θέληση σεόλους για ελαιοκομιδή.

Βαφτίσια

Στις 6 Οκτωβρίου 2013, ο **Σπήλιος Αγγελής Μπαλάσης** και η σύζυγός του **Αναστασία Μανδραπήλια**, βάφτισαν την κόρη τους στον **Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου του Νηστευτή Θάνα** και της έδωσαν το όνομα **Μαρία - Παναγιώτα (χαϊδευτικό Νάγια)**. **Κουμπάρα** ήταν η **Βασιλική Παρασκευοπούλου**. Ακολούθησε γλέντι στο **Κέντρο «Πεινακοθήκη»** της **Τρίπολης**. Ευχόμαστε η νεοφώτιστη **Μαρία-Παναγιώτα** να ζήσει χρόνια πολλά με υγεία, ευτυχία, να είναι γερή και δυνατή και να έχει επιτυχίες στη ζωή της, να την καμαρώνουν οι δικοί της και να είναι πάντα άξια η **κουμπάρα**.

Εκλογικές υποψηφιότητες

• Ο γνωστός Γορτύνιος πολιτευτής, υποψήφιος αρκετές φορές με το ΠΑΣΟΚ, στην Αρκαδία, Γιώργος Παπαηλιού, θα είναι στις επόμενες εκλογές υποψήφιος με το ΣΥΡΙΖΑ, στην Αρκαδία.

• Για το Δήμο Γορτυνίας, πέραν της γνωστής υποψηφιότητας του Μιλτιάδη Λύτρα και τις διαρρέουσες προθέσεις του νυν Δημάρχου, Γιάννη Γιαννόπουλου και Καρβελά Παναγιώτη, έχουμε και επίσημες ανακοινώσεις-δηλώσεις για υποψηφίων Δημάρχων, του Ηλία Αποσκήτη, τέως Δημάρχου Κοντοβάζαινας και του επίσης τέως Δημάρχου Ηραίας Σταύρου Χριστόπουλου.

Δήμος Γορτυνίας

• Στη συνεδρίαση της 20ης-9-2013, το Δημοτικό Συμβούλιο Γορτυνίας έκανε αποδεκτές, κατά πλειοψηφία 23 μελέτες. Μερικές είναι: Εγκατάσταση επεξεργασίας λυμάτων βιολογικού καθαρισμού σε Βαλτεσινικό, Λαγκάδια, Στεμνίτσα και Τρόπαια, Δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων σε Βαλτεσινικό, Κοντοβάζαινα, Λαγκάδια και Τρόπαια, Ανάπλαση οικισμού Τροπαίων, Μερική βελτίωση του δρόμου Περδικονέρι-Φτεριά, Βελτίωση και αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης Τροπαίων, Μάστερ πλαν Λίμνης Λάδωνα.

• Από τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου και της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου μας, από το καλοκαίρι και μετά, καμία δεν αφορά το χωριό μας και ελάχιστες τον πρώην Δήμο Τροπαίων και αυτές είναι οι εξής: Βελτιώσεις δημοτικών δρόμων και επέκταση δικτύου ύδρευσης στη Δόξα, επέκταση δικτύου ύδρευσης από πλατεία Περδικονερίου έως σπίτι Γ. Γαλανόπουλου (Ζάρα), ένταξη στο πρόγραμμα «Αλ. Μπαλατζής» ανάπλαση Σταυροδρομίου, αποκατάσταση υδροδότησης Τοπικών Κοινοτήτων Δ.Ε. Τροπαίων, τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων εντός των Τροπαίων, τιμεντοστρώσεις στο Λιβαδάκι, τοποθέτηση διακοσμητικών φαναριών στη Χώρα και αναπλάσεις κοινοχρήστων χώρων στο Καλλιάνι.

Έργα οδοποιίας από την Αντιπεριφέρεια Αρκαδίας

Η Περιφερειακή Ενότητα Αρκαδίας, από πιστώσεις ΚΑΠ-ΕΑΠ-ΣΑΕΠ, έχει σχεδιάσει και υλοποιεί ή θα υλοποιήσει 25 έργα οδοποιίας στη Γορτυνία. Έργα που έχουν σχέση με το χωριό μας είναι τα εξής: Ασφαλτόστρωση δρόμου Μυγδαλιάς - Κυράς Γεφύρι, Συντήρηση δρόμου Καλλιάνι-Καστράκι-Φαναράκι, αποκατάσταση βλαβών στους δρόμους Ράχες-Νιοχώρι, Τουμπίτσι - Δάφνη, επέκταση της στενής γέφυρας στην είσοδο των Λαγκαδίων, βελτίωση δρόμου Τρόπαια - Πήδημα και Τρόπαια-Σπάθαρι-Λάδωνα.

Επίσης ολοκληρώθηκε η μελέτη από 111 Ε.Ο. - Δερβένι Θεοκτίστου προς λίμνη του Λάδωνα, μήκους 14 χλμ., προϋπολογισμού 400.000 ευρώ και θα επιδιωχθεί η ένταξή του στο ΕΣΠΑ.

Ο λογαριασμός του Συλλόγου μας

Επειδή πολλοί συμπατριώτες και φίλοι μας παίρνουν τηλέφωνο και μας ρωτούν για τον τραπεζικό λογαριασμό του Συλλόγου μας, για να βάζουν τη συνδρομή τους ή την οικονομική ενίσχυσή τους προς το Σύλλογο, σας γνωρίζουμε ότι ο λογαριασμός του Συλλόγου είναι ο εξής: 478/296131-82, στην Εθνική Τράπεζα, στο όνομα του Συλλόγου Μπουλιαρικών Τρίπολης. Θερμή παράκληση, να ζητάτε από την Τράπεζα, πάντα, να γράφει το όνομά σας, για να ξέρουμε ποιος κατέθεσε και να το γράφουμε στην εφημερίδα μας και να το περνάμε στα βιβλία μας.



Έξι μήνες πριν ανοίξουν οι κάλπες... «Συνωστισμός» υποψηφίων Δημάρχων στη Γορτυνία!

(αντιγραφή από το «Καλημέρα Αρκαδία»)

Ίσως η πιο ενδιαφέρουσα εκλογική αναμέτρηση στην Αρκαδία, για τις δημοτικές εκλογές του Μαΐου 2014, είναι στη Γορτυνία.

Οι ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι αυξάνονται με ιλιγγιώδεις ρυθμούς, το προεκλογικό σκηνικό είναι ρευστό και όλα τα σενάρια είναι πιθανά.

Το «Καλημέρα Αρκαδία» καταγράφει όλα τα σημερινά δεδομένα για τις δημοτικές εκλογές της Γορτυνίας.

1) Ο νυν Δήμαρχος Γορτυνίας Γιάννης Γιαννόπουλος δείχνει να θέλει να διεκδικήσει ξανά τη θητεία του Δημάρχου. Η αλήθεια βέβαια είναι πως η δημοτική του παράταξη έχει πληγεί τόσο από την αποχώρηση του πρώην Δημάρχου Βυτίνας Γιάννη Σακελλαρίου όσο και από εσωτερικές προστριβές, ενώ δεν αποκλείεται και άλλες αποχωρήσεις προσεχώς... Παράλληλα συχνά πυκνά δέχεται τις επικρίσεις για τον τρόπο οικονομικής διαχείρισης του δήμου (π.χ. απευθείας αναθέσεις).

2) Δεν έχει ξεκαθαρίσει τη στάση του ο Παρασκευάς Παρασκευόπουλος ο οποίος τις τελευταίες αυτοδιοικητικές εκλογές είχε κατέλθει με το χρίσμα του ΠΑΣΟΚ γνωρίζοντας την ήττα στο δεύτερο γύρο. Ο Παρασκευόπουλος πλέον δείχνει να έχει απομακρυνθεί από το χώρο του ΠΑΣΟΚ και δραστηριοποιείται επιχειρηματικά στην περιοχή της Γορτυνίας μέσω της εταιρείας ΑΛΦΕΙΟΣ ΡΟΔΙ Α.Ε. Οι τελευταίες τοποθετήσεις του στα δημοτικά δρώμενα της περιοχής ίσως να καταδεικνύουν τη βούλησή του για να είναι υποψήφιος. Σε κάθε περίπτωση ο Παρασκευόπουλος φαίνεται να διατηρεί ένα πυρήνα ανθρώπων που τον στηρίζουν τόσο στα πλαίσια του δήμου όσο και των επιχειρηματικών του κινήσεων.

3) Ο Ηλίας Αποσκήτης που το 2010 (και) με την δική του στήριξη χρίστηκε Δήμαρχος ο Γιάννης Γιαννόπουλος (στο δεύτερο γύρο) δηλώνει πως επιθυμεί να είναι υποψήφιος. Οστόσο πολλοί θεωρούν ότι ένας αρνητικός παράγοντας είναι η ηλικία του, αφού έχοντας περάσει τα 70 έτη.

4) Θεωρείται δεδομένο πως η Λαϊκή Συμπείρωση Γορτυνίας θα κατέλθει με ψηφοδέλτιο στις εκλογές του 2014. Το 2010 στο ψηφοδέλτιο ηγήθηκε ο Γιάννης Φράγκος. Δεν αποκλείεται το ίδιο να συμβεί και σε



αυτές τις εκλογές, αν και το πρόσωπο που θα ηγηθεί δεν έχει τόσο μεγάλη σημασία για το ΚΚΕ.

5) Ο Κώστας Κουντάνης, πρώην Δήμαρχος Βυτίνας, φέρεται να δηλώνει πως δεν επιθυμεί να είναι υποψήφιος με πολλούς μνηστήρες ήδη να τον έχουν προσεγγίσει προκειμένου να πάρουν την υποστήριξή του για το 2014. Ο Κώστας Κουντάνης από πολλούς θεωρείται μια δημιουργική και χρήσιμη φωνή που τα χρόνια που δραστηριοποιήθηκε στο χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης, άφησε έργο και δεν συνδυάστηκε με παθογένειες του πολιτικού συστήματος.

6) Υποψήφιος δηλώνει πως θα είναι ο Μίλτος Λύτρας ο οποίος το 2010 δε κατόρθωσε να συμμετάσχει στο ψηφοδέλτιο του Κώστα Κουντάνη - Γορτυνία Γορτυνίων, λόγω κάποιων διαδικαστικών θεμάτων που απείλησαν ακόμα και τη κάθοδο του συνδυασμού στην τότε εκλογική διαδικασία. Η στήριξη που παρείχε ο Λύτρας ήταν καθοριστική για την μετέπειτα συμμετοχή του Κώστα Κουντάνη στο Δημοτικό Συμβούλιο αφού ο τελευταίος κατόρθωσε να εκλεγεί για λίγες μόνο ψήφους. Ο Μίλτος Λύτρας θεωρείται ακομάτιστος και αντισυμβατικός και ίσως σε αυτή τη δεδομένη χρονική στιγμή να αποτελέσει την έκπληξη των εκλογών αντλώντας κυρίως ψήφους από τους νέους ανθρώπους της Γορτυνίας που αποστρέφονται τα πρόσωπα του παρελθόντος.

7) Υποψήφιος φέρεται να δηλώνει ο πρώην Δήμαρχος Ηραίας Σταύρος Χριστόπουλος και ήδη προβαίνει σε διεργασίες και επαφές για τη στελέχωση ψηφοδελτίου. Ο Σταύρος Χριστόπουλος θεωρείται αγαπητό πρόσωπο στη περιοχή της Ηραίας επιτελώντας έργο στη διάρκεια της 12-ετούς του θητείας.

8) Σενάρια θέλουν και τον πολίτευτή της ΝΔ και Αντιπρόεδρο της Παγγορτυνια-

κής Ένωσης Παναγιώτη Καρβελά να σκέφτεται να είναι υποψήφιος στο Δήμο Γορτυνίας. Ο ίδιος σε κατ'ιδίαν συζητήσει δε διαψεύδει τη σχετική φημολογία. Η αλήθεια είναι πως μια τέτοια υποψηφιότητα έχει αντικειμενικές δυσκολίες με δεδομένο πως τουλάχιστον ένας (ίσως και οι δύο) εκ των Αποσκήτη, Χριστόπουλου θα είναι υποψήφιος ενώ ούτε ο ίδιος φαίνεται να διαθέτει ισχυρή δυναμική στη περιοχή.

9) Τα χαρτιά του κρατά κλειστά ο πρώην Δήμαρχος Λαγκαδίων Στάθης Κούλης που στο παρελθόν δεν έκρυψε τις φιλοδοξίες του. Ο Στάθης Κούλης πρώην Δήμαρχος Λαγκαδίων το 2010 αν είχε τη στήριξη της ΝΔ δε θα καθόρθωσε να καταρτίσει συνδυασμό πράγμα που αποδυναμώνει εκ προτέρων κάποια μελλοντική του σχετική προοπτική.

10) Η επιθυμία του ΣΥΡΙΖΑ είναι να κατορθώσει να έχει συνδυασμούς σε όλη την επικράτεια. Σε μια τέτοια περίπτωση δεν αποκλείεται να ηγηθεί του σχήματος ο Πέτρος Ζούνης παραδοσιακό στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ από την εποχή που ο Συνασπισμός ήταν μεταξύ φθοράς και αφθαρσίας. Αν και σήμερα έχει στενή συνεργασία και είναι στον ίδιο συνδυασμό με τον νυν Δήμαρχο. Θα πρέπει να σημειωθεί πως ο Παπαηλιού ήδη κατηγορηματικά έχει διαψεύσει σχετικά σενάρια.

11) Με ενδιαφέρον αναμένεται η δημόσια τοποθέτηση του πρώην Δημάρχου Βυτίνας, Γιάννη Σακελλαρίου για το αν τελικά θα κάνει το μεγάλο βήμα να είναι υποψήφιος Δήμαρχος Γορτυνίας στις προσεχείς εκλογές.

Πάντως, με τέτοιο εύθραυστο πολιτικό σκηνικό που θα αποτυπωθεί σε όλο το Πανελλήνιο και όχι μόνον στη Γορτυνία δεν αποκλείεται πάντοτε να δούμε εκπλήξεις και νέα άτομα στο προσκήνιο διαταράσσοντας τις ισορροπίες.

Πρωτοχρονιά



Η Πρωτοχρονιά γιορτάζεται σ' όλο τον κόσμο με μεγαλοπρέπεια, λαμπρότητα και με διάφορες εκδηλώσεις. Κατά την ημέρα αυτή γίνεται ανταλλαγή επισκέψεων και δώρων και επικρατούν διάφορα έθιμα, όπως της βασιλόπιτας κ.ά., τα οποία μας κληροδότησαν οι Βυζαντινοί προγονοί μας, γιατί, σύμφωνα με τις πληροφορίες των

αρχαίων συγγραφέων, ούτε οι Έλληνες ούτε οι Ρωμαίοι γιόρταζαν την πρώτη μέρα του χρόνου. Οι δύο αυτοί λαοί που εκπροσωπούν τον αρχαίο κόσμο, συνήθιζαν να γιορτάζουν την πρώτη ημέρα κάθε μηνός. Οι περισσότερες μάλιστα ελληνικές πόλεις δε συμφωνούσαν ούτε ως προς την αρχή του χρόνου. Το ίδιο συνέβαινε και ανάμεσα στους ανατολικούς λαούς.

Η 1η Ιανουαρίου σαν αρχή του χρόνου επικράτησε να γιορτάζεται στη Ρώμη από το 48 π. Χ., την εποχή δηλαδή του Καίσαρα, και πήρε πολλά στοιχεία από τη ρωμαϊκή γιορτή Σατουρνάλια. Από τότε την 1η Ιανουαρίου δέχτηκαν σαν Πρωτοχρονιά όλοι οι λατινογενείς λαοί, καθώς και όλοι οι ρωμαιοκρατούμενοι λαοί.

Η Ορθόδοξη όμως Εκκλησία, της εποχής κυρίως του Μεγάλου Κωνσταντίνου, επειδή ήθελε να χωρίσει τους Χριστιανούς από τους ειδωλολάτρες, απαγόρευε στους χριστιανούς να γιορτάζουν την Πρωτοχρονιά όπως εκείνοι. Τα αποτελέσματα όμως της απαγόρευσης αυτής ήταν πολύ μικρά. Απαλείφτηκαν μόνο τα στοιχεία εκείνα που έρχονταν σε τέλεια αντίθεση προς τη χριστιανική ηθική.

Η Πρωτοχρονιά λοιπόν, όπως αυτή διαμορφώθηκε κάτω από την επίδραση της Εκκλησίας και τη σύνδεση της με τη γιορτή του Αγίου Βασιλείου, διαιωνίστηκε μέχρι σήμερα σαν λαϊκή γιορτή. Τα σημαντικότερα έθιμα αυτής είναι τα ακόλουθα:

- Η διανομή στα παιδιά δώρων, τα οποία οι νοικοκυρές παρασκευάζουν στα σπίτια. Αυτά κυρίως είναι γλυκίσματα, όπως κουραμπιέδες, μελομακάρονα κ.ά.
- Συντροφικές μικρών παιδιών από την παραμονή ψάλλουν τα κάλαντα στα σπίτια και στα μαγαζιά και μαζεύουν φιλοδώρηματα.
- Τα μεσάνυχτα της παραμονής, λίγα δευτερόλεπτα πριν από τις 12, σβήνουν τα φώτα και οι οικογένειες γύρω από το πρωτοχρονιάτικο τραπέζι ψάλλουν ύμνους, ανταλλάσσουν φιλιές και κόβουν την πατροπαράδοτη βασιλόπιτα. Εκείνος μάλιστα που βρίσκει στο κομμάτι του το νόμισμα, που είναι κρυμμένο μέσα σ' αυτήν, θεωρείται ο τυχερός της χρονιάς.
- Πολλοί καλούν έναν που να έχει «καλό ποδαρικό» το πρωί της Πρωτοχρονιάς.
- Επίσης δε δίνουν τίποτα έξω από το σπίτι, δε ρίχνουν νερό έξω από αυτό και δεν αναφέρουν ονόματα επιβλαβών ζώων, εντόμων κ.λπ.

1' γέλιο

Ήταν κάποιος, σε ένα χωριό, λίγο μουντάρης, έκανε κουμπαριές στα γύρω χωριά και τα 'φτιαχνε με τις κουμπάρες. Μια κουμπάρα που «τα ήθελε» τον ρωτάει μια μέρα: Αλήθεια ρε κουμπάρε, πώς καταλαβαίνεις πώς οι κουμπάρες «το θέλουνε»; «Να, τις μυρίζω», λέει ο κουμπάρος. «Για μύρισε κι εμένα κουμπάρε», του λέει. «Α, κουμπάρα, εσύ είσαι βράχος, δε θέλεις». Πέρασε καιρός και ξαναπήγε ο κουμπάρος στο σπίτι της κουμπάρας. Εκείνη ξανάφερε την κουβέντα. «Για μύρισε με και τώρα κουμπάρε» του λέει. Τη μύρισε και της λέει: «Τώρα κουμπάρα, πράγματι, θέλεις». Και η κουμπάρα του απαντάει: «Άμ και τότε κουμπάρε ήθελα, αλλά θα ήσουν συναχωμένος φαίνεται!!!»



Αποτελέσματα εκλογών της ΝΟΔΕ Αρκαδίας

Η ΝΟ.Δ.Ε. Νέας Δημοκρατίας Αρκαδίας ανακοίνωσε ότι κατά τις εκλογές για την ανάδειξη Προέδρων ΔΗΜ.Τ.Ο και μελών ΔΗΜ.Τ.Ε που πραγματοποιήθηκαν το Σάββατο 16 Νοεμβρίου 2013 στις κατά τόπους ΔΗΜ.Τ.Ο. εκλέγονται κατά αλφαβητική σειρά οι παρακάτω (αναφερόμαστε στη Γορτυνία και Τρίπολη μόνο):

ΔΗΜ.Τ.Ο Γορτυνίας:

Πρόεδρος ΔΗΜ.Τ.Ο. Αγγελακόπουλος Ανδρέας του Χαραλάμπους

Μέλη ΔΗΜ.Τ.Ε

Αναστόπουλος Νικόλαος του Αναστασίου (Δ.Ε. Ήραϊας), Βόλαρης Παναγιώτης του Νικολάου (Δ.Ε. Λαγκαδίων), Γόντικας Τρύφωνας του Δημήτριου (Δ.Ε. Βυτίνας), Κάβου-

ρας Αθανάσιος του Γεωργίου (Δ.Ε. Κοντοβάζαινας), Κοκκίνης Γεώργιος του Θεοδώρου (Δ.Ε. Κοντοβάζαινας), Νικολόπουλος Ανδρέας του Χρήστου (Δ.Ε. Τροπαίων), Παπαπέτρου Μιχαήλ του Πέτρου (Δ.Ε. Κλείτορος), Σταθός Κωνσταντίνος του Γεωργίου (Δ.Ε. Τροπαίων), Σταθός Μιχαήλ του Γεωργίου (Δ.Ε. Τροπαίων), Χριστοδουλόπουλος Δημήτριος του Ευσταθίου (Δ.Ε. Λαγκαδίων).

ΔΗΜ.Τ.Ο Τρίπολης:

Πρόεδρος ΔΗΜ.Τ.Ο. Κατσίρης Ιωάννης του Δημητρίου

Μέλη ΔΗΜ.Τ.Ε

Αγγουράς Δημήτριος του Χριστοφόρου (Δ.Ε. Σκυρίτιδας), Γκόφης Αθανάσιος του Δημητρίου (Δ.Ε. Μαντινείας), Κακκώνη Αικατερίνη του Αθανασίου (Δ.Ε. Λεβιδίου), Κανελ-

λόπουλος Αριστοτέλης του Κων/νου (Δ.Ε. Φαλάνθου), Καραλής Νικόλαος του Δημητρίου (Δ.Ε. Μαντινείας), Καραλής Κωνσταντίνος του Ξενοφώντα (Δ.Ε. Κορυθίου), Κορμπύλας Αθανάσιος του Κων/νου (Δ.Ε. Κορυθίου), Κυριαζή Κωνσταντίνα του Μιχαήλ (Δ.Ε. Τρίπολης), Μανώλης Κωνσταντίνος του Αθανασίου (Δ.Ε. Τρίπολης), Μαυραγάνης Κωνσταντίνος του Θεοδώρου (Δ.Ε. Τεγέας), Μουλόπουλος Γεώργιος του Πέτρου (Δ.Ε. Τρίπολης), Μπιστόλας Ιωάννης του Επαμεινώνδα (Δ.Ε. Σκυρίτιδας), Παπακώστας Μιλτιάδης του Γεωργίου (Δ.Ε. Λεβιδίου), Σπυροπούλου Ιωάννα του Νικολάου (Δ.Ε. Τεγέας), Τσούκας Παναγιώτης του Ιωάννη (Δ.Ε. Βαλτετσίου)

Η Βασιλόπιτα

Το κόψιμο της Βασιλόπιτας είναι από τα ελάχιστα αρχέγονα έθιμα που επιβιώνουν. Στην αρχαιότητα υπήρχε το έθιμο του εορταστικού άρτου, τον οποίο σε μεγάλες αγροτικές γιορτές οι αρχαίοι Έλληνες πρόσφεραν στους θεούς.

Τέτοιες γιορτές ήταν τα Θαύσια και τα Θεομοφώρια. Στα Κρόνια (εορτή του θεού Κ(Χ)ρόνου, που λατρεύονταν στην Ελλάδα και στα Σατουρνάλια της Ρώμης, έφτιαχναν γλυκά και πίττες, μέσα στο οποία έβαζαν νομίσματα και σε όποιον τύχαινε το κομμάτι, ήταν ο τυχερός της παρέας...

Η ορθόδοξη παράδοση συνέδεσε το έθιμο με τη Βασιλόπιτα.

Η τέλεση των παραδόσεων και η συνέχισή τους αποτελεί αναμφίβολα κύριο χαρακτηριστικό των Ελλήνων. Ειδικά για τους Έλληνες εκτός Ελλάδας αποτελούν έναν ισχυρό συνδετικό κρίκο με την Πατρίδα τους, τις ρίζες τους, την ιστορία και την ταυτότητα τους. Έτσι, αποτελεί ξεχωριστή στιγμή ή όλους τους Έλληνες, όπου γης, όταν συγκεντρώνονται μαζί με τα αγαπημένα τους πρόσωπα για να κόψουν τη Βασιλόπιτα.

Η ιστορία της βασιλόπιτας, είναι μια ιστορία που συνέβηκε πριν από εκατοντάδες χρόνια, 1500 χρόνια πριν, στην πόλη Καισαρεία της Καππαδοκίας, στη Μικρά Ασία.

Ο Μέγας Βασίλειος, επίσκοπος της Καισαρείας, ζούσε αρμονικά με τους συνανθρώπους

του, με αγάπη, κατανόηση και αλληλοβοήθεια... ώσπου μία μέρα ο έπαρχος της Καππαδοκίας πήγε να εισπράξει φόρους με άγριες διαθέσεις. Οι κάτοικοι φοβήθηκαν και

ζήτησαν την προστασία του επισκόπου τους. Αυτός τους είπε να συγκεντρώσουν ό,τι πολύτιμα αντικείμενα είχαν για να τα προσφέρουν στον έπαρχο. Έτσι κι έγινε. Ο Μέγας Βασίλειος τον έπεισε όμως να φύγει χωρίς να πάρει τίποτα.

Σύμφωνα με μία άλλη εκδοχή, που διαβάσαμε, ο Μέγας Βασίλειος, που ήθελε να προστατέψει την πόλη του προσευχήθηκε και μετά παρουσίασε στο στρατηγό ότι χρυσαφικά είχε μαζέψει μέσα σε ένα σεντούκι. Τη στιγμή όμως που ο στρατηγός πήγε να ανοίξει το σεντούκι και να αρπάξει τους θησαυρούς έγινε το θαύμα! Όλοι οι συγκεντρωμένοι είδαν μια λάμψη και αμέσως μετά έναν λαμπρό καβαλάρη να ορμάει με το στρατό του επάνω στον σκληρό στρατηγό και τους δικούς του.

Σε ελάχιστο χρόνο ο κακός στρατηγός και οι δικοί του αφανίστηκαν. Ο λαμπρός καβαλάρης ήταν ο Άγιος Μερκούριος και στρατιώτες του οι άγγελοι. Έτσι σώθηκε η πόλη της Καισαρείας.

Ο Μέγας Βασίλειος έπρεπε λοιπόν να μοιράσει πάλι τα χρυσαφικά στους κατοίκους της πόλης και η μοιρασιά να είναι δίκαιη, δηλαδή να πάρει ο καθένας ό,τι ήταν δικό του. Προσευχήθηκε λοιπόν ο Μέγας Βασίλειος και ο θεός τον φώτισε τι να κάνει. Έτσι, κάλεσε τους διακόνους και τους βοηθούς του και



τους είπε να ζυμώσουν μικρές πίτες, όπου μέσα στην καθεμιά θα έβαζαν και λίγα χρυσαφικά. Όταν αυτά ετοιμάστηκαν, τα μοίρασε σαν ευλογία στους κατοίκους της πόλης της Καισαρείας. Στην αρχή όλοι παραξενεύτηκαν, μα η έκπληξή τους ήταν ακόμη μεγαλύτερη όταν κάθε οικογένεια έκοβε το ψωμάκι που της έδιναν κι έβρισκε μέσα τα χρυσαφικά της.

Από τότε φτιάχνουμε κι εμείς τη βασιλόπιτα με το φλουρί μέσα, την πρώτη μέρα του χρόνου, τη μέρα του Αγίου Βασιλείου. Η Βασιλόπιτα, αγιοβασιλιάτικο έθιμο πολλών αιώνων, μεταφέρεται από γενιά σε γενιά, για να μας θυμίζει την αγάπη και την καλοσύνη του Αγίου Βασιλείου.

Χαρακτηριστικό στοιχείο της Βασιλόπιτας είναι ότι ο άνθρωπος δοκιμάζει την τύχη του με το κέρμα της, προσπαθώντας να μαντέψει πώς θα του έρθουν τα πράγματα στη νέα χρονιά. Σε όποιον πέσει το φλουρί, αυτός θα είναι ο τυχερός και ευνοούμενος του νέου έτους!

TAXI

ΠΕΡΑΙΚΟΝΕΡΙ
«ΚΑΤΣΟΥΛΕΟΣ»

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΗΜ. ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΣ
6944 688470, 6977 321043
2797024244



(Συνέχεια από το προηγούμενο)

Μέσα από τις «θύμισες» και από βιβλία-λεξικά ντοπιολαλιάς θυμόμαστε το χωριό μας, 30, 40 και 50 χρόνια πίσω, τις παροιμίες μας και το λεξιλόγιο που χρησιμοποιούσαμε, και εμείς ως παιδιά τότε αλλά και οι παλαιότεροι. Θυμάμαι και διάβασα λέξεις που από το σημερινό λεξιλόγιο λείπουν παντελώς, αλλά διατηρούνταν στη μνήμη μας ατόφιες. Στις πιο κάτω σειρές θα μεταφέρω μερικές από αυτές...και ίσως θυμίσουν και σε σας κάτι από τα παλιά!

- **Μερελός:** μωρός, τρε-

Λεξικό Ντοπιολαλιάς

λός.

- (τα) **Μεριά:** τα κωλομέρια.
- **Μπαταλιακός:** Άχρηστος, άχαρος, φτηνός.
- **Μπαρέζι:** Κόκκινη κορδέλα, που φέρεται πάνω από το μέτωπο των γυναικών, μαντίλι.
- **Μουράτης:** Προσκυνημένος, αποστάτης, εξωμότης.
- **Μόλεψη:** Μόλυνση.
- **Μπάτας:** Η σφαλιάρα, το σκαμπίλι.
- **Μπαϊρί:** Το ξερό χωράφι

λόγω της αβροχιάς, κυρίως το καλοκαίρι.

- **Μπεζεστένι:** Το παζάρι, η λαϊκή αγορά.
- **Μπίθιακας:** Ο κοντόχοντρος άνθρωπος με εξογκωμένα πεισινά.
- **Μπλεζόνι:** Το καρπούζι.
- **Μπινιάρι-ικο:** Το διδυμο.
- **Μπίμπα:** Το μεγάλο κουδούνι που κρέμαγαν στο λαιμό του μπροστάρη τράγου.
- **Μπλαμουτσίζω:** Καταβρέχω με νερό, ανακάτεμα με νερά.

Γιατί το λέμε έτσι;

σουλμάνοι δεν εργάζονται, προσεύχονται όλη μέρα και το βράδυ, με τη δύση του ηλίου, όταν τερματίζεται η ημερήσια νηστεία, επιτρέπεται το φαγητό σε μεγάλες ποσότητες.

Σουγιάς Κολοκοτρωνέικος: Κατά την ταραγμένη περίοδο των εσωτερικών συγκρούσεων, στην Ελλάδα μετά την επανάσταση του 1821, ο Κολοκοτρώνης συνελήφθη από τους πολιτικούς του αντιπάλους και εκτοπίστηκε στο Μοναστήρι Προφήτη Ηλία στον Πόρο. Περιμένοντας λοιπόν υπό κράτηση στους Μύλους του Άργους για να φθάσει το καϊκι για να τον πάει στον Πόρο, έβλεπε ένα μικροπωλητή που πουλούσε σουγιάδες. Ο γέρος τους κοίταζε με προσοχή αλλά δεν είχε ούτε ένα γρόσι για να αγοράσει έναν. Ο μικροπωλητής αντελήφθη την επιθυμία του μεγάλου αυτού άνδρα και με μια αυθόρμητη κίνηση του χάρισε έναν σουγιά. Ο θρύλος Κολοκοτρώνης, με δακρυσμένα μάτια, δέχθηκε το δώρο και ευχαρίστησε τον μικροπωλητή. Από τότε ο σουγιάς αυτού του τύπου, με το ξύλινο καμπουρωτό μανίκι του και την κοφτερή λεπίδα, πήρε το όνομα «σουγιάς κολοκοτρωνέικος».

Κάλλιο γαϊδουρόδενε παρά γαϊδουρογύρευε: Ο λαός βλέπει και κρίνει. Βλέπει τα πάντα που περνούν μπροστά από τα μάτια του. Παρακολουθεί όλες τις σκηνές του κοινωνικού βίου,

αδιαφορώντας αν τα πρόσωπα των σκηνών αυτών είναι άνθρωποι ή ζώα. Κουνάει το κεφάλι του, χαμογελάει και κάπου-κάπου κάτι λέει. Αυτό που λέει είναι η παροιμία, είναι παροιμιώδης έκφραση. Βλέπει τώρα το συμπέθερό του το Σταμάτη, που τρέχει δεξιά και αριστερά, ψάχνοντας για να βρει το γάιδαρό του. Ο γέρο-θυμίσσοφος, που κάθεται κάτω από τον ίσκιο ενός δέντρου, έχει προσέξει ότι ο Σταμάτης, ο συμπέθερός του, είχε ξεσαμαρώσει το γάιδαρο, ότι του έβαλε σ' ένα κουρούπι πίτουρο, σ' ένα άλλο νερό και έφυγε αφήνοντάς τον εκεί. Ο γέρος όμως, είχε παρατηρήσει και κάτι άλλο, ότι το ζώο ήταν λυτό και ανέμιζε την ουρά του και ότι άμα η μουργέλα (αλογόμυγα) του χώθηκε στο ρουθούμι, άρχισε τις κλοτσιές και το έβαλε στα πόδια. Και την ώρα που ο απελπισμένος Σταμάτης ζυγώνει το γέρο και τον ρωτάει: «Μήπως είδες, συμπέθερε, κατά που έκανε ο γάιδαρος;» Ο γέρος, αντί για άλλη απάντηση, του λέει και μάλιστα έμμετρα: «Κάλλιο γαϊδουρόδενε παρά γαϊδουρογύρευε!!!»

1' γέλιο

Το αγοράκι έσπρωχνε με πολύ κόπο στον ανήφορο ένα βαρύ καρότσι. Η δουλειά ήταν πολύ κοπιαστική, γι' αυτό κάποιος περαστικός το λυπήθηκε και το βοήθησε να ανεβάσει το καρότσι μέχρι το τέρμα της ανηφοριάς. Εκεί σταμάτησε αγανακτισμένος και λέει στο παιδί:

- Δεν λες στα αφεντικά σου ότι είναι ντροπή να σε βάζουν να κάνεις τέτοιες δουλειές.
- Τους το είπα, κύριε.
- Λοιπόν, τι σου απάντησαν;
- Τράβα μικρέ και κάποιον κορόιδο θα βρεθεί να σε βοηθήσει.

- **Νιάκαρο:** Το νήπιο.
- **Νταμντό:** Το σταυροκεντητό πανί.
- **Νηλιμπέρι:** Γοητευτικό, πεντάμορφο παιδί.
- **Ντουένι:** Εργαλείο για αλώνισμα.
- **Ξάνα:** Ήταν η εργασία που ξαίνουν-λαναρίζουν τα μαλλιά των προβάτων και τα ετοιμάζουν για γνέσιμο.
- **Ντάλα:** Ακριβώς, στην ώρα του.
- **Ντουουτούκια:** Κούτσουρα από ρίζες ξεριζωμένων δέντρων.
- **Ντουσέκι:** Στρώμα κρεββατιού.
- **Ντεβεκέλης:** Φιλότιμος,

κουβαρντάς, αγαθός.

- **Ροδάμι:** Ο νέος και πάρα πολύ τρυφερός βλαστός που βγάζει την άνοιξη το πουρνάρι.
- **Ροδάνι:** Αυτός που μιλάει ακατάπαυστα, άσκοπα και συνήθως έχει ευχέρεια λόγου.
- **Ρόιδο:** Πέρα από το γνωστό μας ρόδι, σημαίνει κάτι που δεν το έκανες καλά ή σου δέν ή πολύ λίγο, π.χ. «το έκανες ρόιδο».
- **Ρουκέλα:** Η κουβαρίστρα.
- **Ρονιά:** Εκεί που ενώνει ο τοίχος του σπιτιού με τη σκεπή.

Λόγια σοφών ανδρών

- Σε κάθε πράγμα επιβάλλεται το μέτρο (Κλεόβουλος).
- Τα λόγια φεύγουν, τα γραπτά μένουν (Ρωμαϊκό ρητό).
- Η εξουσία που αποκτήθηκε παράνομα, ποτέ δε χρησιμοποιείται για το καλό των ανθρώπων (Τάκιτος).
- Όσο πιο σάπιο είναι ένα κράτος τόσο πληθύνονται οι νόμοι (Τάκιτος).
- Ο δίχως αρετή άνθρωπος είναι το πιο ανόσιο και το πιο βάρβαρο πλάσμα (Αριστοτέλης).
- Ο τρόπος που δίνεις έχει περισσότερη αξία από το ίδιο το δώρο (Κορνήλιος).
- Όποιος δε βρέθηκε μπροστά σε κίνδυνο δε μπορεί να μιλήσει για προσωπική γενναιοσύνη (Φουκώ).
- Μια καλή γνώμη, που

γίνεται δεκτή από όλους στην πολιτεία, λέγεται νόμος (Πλάτων).

- Είναι καλύτερο να μην ξέρει κανείς τίποτα παρά αυτό που ξέρει να μην είναι σωστό (Μπύλλινγκ).
- Το μεγαλύτερο μαρτύριο για μια γυναίκα είναι να κρατήσει ένα μυστικό (Σαίξπηρ).
- Η δικαιοσύνη που καθυστερεί είναι άρνηση δικαιοσύνης (Γλάδστων).
- Υπάρχει πάντα κάποιος περισσότερο δυστυχισμένος από σένα (Αίσωπος).
- Κάθε δώρο, όσο μικρό κι αν φαίνεται, είναι μεγάλο αν προσφέρεται από καρδιάς (Φιλίππιδης).
- Δεν υπάρχουν άνθρωποι χωρίς ελαττώματα. Ο τελειότερος είναι εκείνος που έχει τα λιγότερα.
- Δεν υπήρξε ποτέ καλός πόλεμος ή κακή ειρήνη (Φραγκλίνος).

Το γλέντησαν οι κυνηγοί

Οι κυνηγοί του τέως Δήμου Τροπαίων και όχι μόνο, οργάνωσαν χορό στο Κέντρο «Πλάτανος», στη Δάφνη Γορτυνίας, στις 26 Οκτωβρίου 2013 και όπως καταλαβαίνει ο καθένας στο

τραπέζι τους θα υπήρχε και ποικιλία θηραμάτων. Ο Σύλλογός τους είχε καλεσμένη και την ορχήστρα του Γιάννη Κατσιγιάννη και το γλέντι συνεχίστηκε μέχρι τις πρωινές ώρες.

1' γέλιο

Σε ένα χωριό που είχε πολλές ελιές, ήθελε και μια φτωχή κοπελιά, αλλά ολίγον αφελής να πάει για μεροκάματο. Πριν φύγει της λέει η μάνα της: «Κοίτα μωρέ καφερή μην ξεχαστείς και ανεβείς σε καμιά ελιά και

σου δούνε το βρακί σου...». Το βράδυ η μάνα έμαθε ότι ανέβηκε σε ελιές και τις έβαλε τις φωνές και τότε η κόρη γελώντας και με καθησυχαστικό ύφος της απαντάει: «Αμ, για χαζή με περνάς; Πριν ανέβω στην ελιά έβγαλα το βρακί μου»!!!!

ΠΕΤΡΟΣ Ι.

ΜΟΥΣΤΟΓΙΑΝΝΗΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ ΑΓΓΕΙΟΧ/ΚΗΣ
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΝΟΣ. «ΥΓΕΙΑ»
Ιατρείο: Αγ. Νικολάου 42 &
Τυμφρηστού, Ίλιον

ΤΗΛΕΦΩΝΑ:

Ιατρείο: 210-2623848
«Υγεία»: 210-6867000
Κινητό: 6944-224400
Ιατρείο Τρίπολης: 28ης Οκτωβρίου 23
Τηλ: 2710-234278, με ραντεβού.

Αφοι Π. ΚΟΥΡΗ Ο.Ε.
Εμπορία Σιδήρου - Υλικά Οικοδομών
Μονωτικά & Στεγανωτικά Υλικά
Εργαλεία Οικοδομής

τηλ: 2710.241621
φαξ: 2710.241622
Αγ. Χαράλαμπος | Τρίπολη 22100

Φωτογραφίες από εκδηλώσεις του Συλλόγου μας και όχι μόνο

Όπως έχουμε γράψει και σε προηγούμενα φύλλα μας, όσο υπάρχει χώρος, θα δημοσιεύουμε φωτογραφίες από διάφορες εκδηλώσεις του Συλλόγου μας, του χωριού μας, γειτονικών χωριών και όχι μόνο. Θερμή παράκληση: Στείλτε μας και σεις φωτογραφίες για δημοσίευση οι οποίες θα σας επιστραφούν αμέσως ή στείλτε τες με email στο n_mpalasis@yahoo.gr.

